
 
 

Píšem, športujem, pracujem na záhrade  
(Rozhovor so spisovateľom a publicistom Jozefom Banášom) 

 
Jozef Banáš patrí k tým autorom, ktorého knižky sa v našich knižničných poličkách nikdy 
poriadne „neohrejú.“ Sú u čitateľov mimoriadne obľúbené, tak ako aj besedy s ním. 
V rozhovore, ktorý si o chvíľočku prečítate, nám prezradil, že mu čitatelia a čitateľky veľmi 
chýbajú. A nielen to – porozprával nám aj o tom, ako trávi čas a čo všetko pripravuje. 
 
 
Život každého z nás sa v posledných týždňoch zmenil. Momentálna situácia mnohých 
z nás obmedzila – cítime to tak v súvislosti s prácou, ako aj v súkromí. Odrazu 
nemôžeme robiť to, na čo sme boli zvyknutí a čo sme považovali za samozrejmé. 
Napríklad stretávať sa s priateľmi, cestovať, ísť za kultúrou do divadla, knižníc a 
kníhkupectiev, vo Vašom prípade stretávať sa s čitateľmi a fanúšikmi. Ako tieto dni 
prežívate? Máte čas na oddych, alebo ich vypĺňate tvorivou prácou? A ak áno, môžete 
nám prezradiť, čo pripravujete? 
 
Môj životný spôsob sa v tomto zvláštnom čase veľmi nezmenil – píšem, športujem, pracujem 
na záhrade. Čo mi, prirodzene, veľmi chýba, sú moje čitateľky a čitatelia, stretnutia s nimi sú 
mi vždy povzbudením a na každej besede si dobijem baterky. Verím, že na jeseň sa už opäť 
vydám na turné, koncom minulého roka mi vyšiel preklad z nemčiny – esej Štefana Zweiga: 
Pred búrkou a v týchto dňoch som dokončil poslednú verziu nového románu: „Nádherná smrť 
v Altaji“ . Je to motivačný román s dvomi hlavnými hrdinami – Slovákom a altajským šamanom 
Četom. Samozrejme veľa čítam, najmä odbornú literatúru potrebnú k mojej knihe, takže teraz 
som zahĺbený do ruských zdrojov, ale popritom nevynechám ani beletriu. Na stolíku sú moji 
obľúbenci: L. N. Tolstoj – Proti, Albert Einstein – Ako vidím svet a dva životopisné romány 
Stefana Zweiga: Magellan a Fouché. Čítať životopisy inšpiratívnych osobností je skvelé 
dobíjanie pozitívnej energie najmä v časoch, aké prežívame teraz, takže vrelo odporúčam 
životopisy ľudí, ktorí sa dokázali popasovať nielen so životom, ale najmä sami so sebou, so 
svojimi slabosťami a prekonávali bolestné prekážky s úsmevom na tvári.  
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